
RAADSVOORSTEL 

 1

Onderwerp Verzoek ontheffing 
woonplaatsbeginsel wethouder 
Hofman 

Datum raadsvergadering 26 mei 2026 

Thema programmabegroting Bestuur 

Portefeuillehouder n.v.t. 

Zaaknummer 2026 - 

 

Samenvatting 
Bij zijn installatie tot wethouder van de gemeente Rheden op 31 mei 2022 heeft de 
gemeenteraad wethouder Hofman ontheffing verleend van het vereiste van ingezetenschap van 
de gemeente Rheden, ook wel het woonplaatsbeginsel genoemd. Deze ontheffing geldt voor de 
duur van 1 jaar. Aangezien dit jaar binnenkort verloopt heeft de wethouder hiervoor opnieuw 
een verzoek om ontheffing ingediend. 

 

Voorgesteld besluit 
1. De heer P.L.P.S. (Paul) Hofman, wonende te Drempt, ontheffing te verlenen van het vereiste 

van ingezetenschap van de gemeente Rheden; 
2. De ontheffing te verlenen voor de duur van één jaar, te weten van 31 mei 2026 tot 31 mei 

2027. 

 

Inleiding 
Eén van de vereisten voor het wethouderschap is dat diegene ingezetene is van die gemeente. 
Op grond van artikel 36a, derde lid, van de Gemeentewet kan de gemeenteraad, in bijzondere 
gevallen, voor de duur van ten hoogste een jaar ontheffing verlenen van dit vereiste. Deze 
ontheffing kan telkens met een periode van maximaal een jaar worden verlengd. De heer 
Hofman is woonachtig buiten de gemeente. Evenals een jaar geleden verzoekt hij de 
gemeenteraad om hem ontheffing te verlenen van dit woonplaatsbeginsel.  

 

Beoogd effect 
Een uitzondering maken op het vereiste dat een wethouder binnen de gemeentegrenzen dient te 
wonen voor de maximale termijn van één jaar.  

 

Argumenten 
1.1 De raad is bevoegd een uitzondering te maken 

De heer Hofman is woonachtig in Drempt en verzoekt opnieuw om hem voor het komende jaar 
een ontheffing te verlenen (zie bijlage). Het is aan de raad om te beoordelen of hier sprake is 
van een bijzonder geval, zoals artikel 36a, lid 3 Gemeentewet voorschrijft. Indien de raad 
hiertoe van mening is, dan kan opnieuw ontheffing worden verleend van dit woonplaatsbeginsel 
voor de duur van één jaar. Eerder heeft hij te kennen gegeven dat hij zich graag inzet voor het 
dagelijks bestuur van de gemeente Rheden. Verhuizen naar de gemeente in deze collegeperiode 
is echter voor hem niet wenselijk, gezien de negatieve impact die een verhuizing zou hebben op 
zijn gezin en de werkzaamheden van zijn partner met werkruimte aan huis. De afstand tussen 
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zijn woonplaats en de gemeente Rheden is daarnaast beperkt (ca. 3 km). De raad is bevoegd 
om hierin een afweging te maken en een besluit te nemen. 
 
Een ontheffing wordt jaarlijks aangevraagd. De huidige ontheffing van het woonplaatsbeginsel 
geldt tot 31 mei 2026. 
 
Kanttekeningen en/of risico’s 
 
2.1 De coalitieonderhandelingen voor een nieuw college zijn nog gaande 

Op 18 maart 2026 vonden er gemeenteraadsverkiezingen plaats. Op dit moment zijn de 
coalitieonderhandelingen nog gaande en is niet duidelijk of een nieuw college al voor 31 mei 
2026 zal worden geïnstalleerd en of de heer Hofman daar als wethouder deel van uitmaakt. 
Onder dat voorbehoud wordt een voorstel om de heer Hofman ontheffing te verlenen van het 
woonplaatsbeginsel aan de raad voorgelegd.  
 
 

Financiën 
Aan dit voorstel zijn geen financiële consequenties verbonden.  

 

Uitvoering 
De wetgever stimuleert dat door een openbaar debat in en buiten de raad een gemotiveerde 
beslissing wordt genomen en de omstandigheden van een individuele wethouder af worden 
gewogen tegen het wettelijke vereiste van ingezetenschap. 

 

Participatie en communicatie 
Over een eventueel besluit tot ontheffing hoeft niet nader gecommuniceerd te worden. 

 

Bijlagen 
1. Verzoek ontheffing dhr. Hofman d.d. 14 april 2026 

 
 

De Steeg, 21 april 2026 

Sjaak Leenders,  
plv. griffier. 
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